

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8.ª. P.º. 30.ª. E.ª. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos de correo á  
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no este pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,544 DE LA MAÑANA.

MADRID, SABADO 13 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

La *Gaceta* de ayer publicó los siguientes reales decretos expedidos por el ministerio de la Guerra:

Vengo en nombrar comandante general de la segunda division de caballería del ejército de Castilla la Nueva al mariscal de campo D. Enrique de España y Taberner, marqués de España.

Vengo en nombrar gobernador militar de la provincia y plaza de Cádiz al mariscal de campo D. Gabriel de Torres y Jurado-Laruez, que en la actualidad desempeña el cargo de comandante general de la division de Estremadura.

Vengo en nombrar comandante general de la division de Estremadura al mariscal de campo D. Joaquin del Solar e Ibañez.

Además publica la *Gaceta* dos reales decretos mandando que se praxen a elecciones parciales en los días 3 y siguientes de agosto en los distritos de Murcia y Cuenca.

Se ha concedido permula de sus testigos á D. Ramon Bugallal, registrador de Puentesarras, y á D. José Alvarez Cobo, fiscal de Hacienda de Pontevedra.

Ha sido nombrado para la escribanía de cámara, vacante en la audiencia de Granada por fallecimiento de D. Policarpo Santisteban Morales, D. Miguel Portero y Ussell.

Se han concedido reales cédulas de procuradores: en Palencia, á D. Juan Ortega; en Córdoba, á D. Leon Crespo; en Málaga, á D. José Ramos Romero; en Granada, á D. José Cifuentes; y en Sevilla á don Luis Amosotegui.

Por el ministerio de Hacienda se publicó ayer una real orden sobre la clase de papel sellado en que deben entenderse las diligencias y testimonios de los consejos que han de prestar los padres á sus hijos para contraer matrimonio. Cuando el consejo favorable ó adverso se de en diligencias judiciales, deberá usarse el sello de 60 céntimos de escudos. Cuando sea en escritura pública se usará en su copia el sello 5.º. Cuando sea por acta notarial ésta habrá de entenderse en papel del sello 9.º.

La *Gaceta* publica exposiciones á S. M. de los ayuntamientos de Talavá, Villanueva de la Vera y Rabanera de Cameros.

Se ha publicado el pliego de condiciones bajo las cuales ha de sacarse á pública subasta la conduccion diaria del correo de ida y vuelta entre Tarazona y Mosilla del Palancar.

La temperatura de ayer en Madrid fué algo mas baja que los dias anteriores. El termómetro señaló 31 á la sombra y 37 al sol.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Una carta de la Habana recibida por el último correo, y que ha tenido ocasion de leer *El Comercio de Cádiz*, dice que el vapor *Ray* (*Cayler*) no ha sido nunca chiltono ni peruano. Lo compró el presidente de Colombia, Mosquera, con el objeto de apresarse ó destruir la escuadra venezolana, coadyuvando así al plan preconcebido por el mismo general de agregar á la confederacion colombiana aquella república que en tiempo de nuestra dominacion formaba parte del virreinato de Nueva-Granada.

Como el Congreso, decididamente hostil á Mosquera, no ha querido aprobar la compra de dicho vapor, y el presidente se hallaba en descubierto de los 600000 pesos que garantizó con su firma para adquirirlo, ha tenido que apelar al golpe de Estado de que han dado noticia los periódicos, declarándose dictador.

Aségúrase de nuevo en las correspondencias de Madrid dirigidas á los periódicos de las provincias, que nuestra escuadra del Pacífico será reforzada con las fragatas de hélice *Blanca* y *Villa de Madrid*, y la buharda *Zaragoza*, cuyo armamento se activa en Cartagena; todos estos buques llevarán piezas de artillería del mayor calibre hasta hoy conocido.

La *Gaceta* publicó ayer los siguientes edictos militares:

D. Manuel Gasset y Mercader, teniente general de los ejércitos nacionales, y capitán general del distrito de Cataluña, y

D. José Hernando Alcubilla, auditor de guerra del mismo distrito, y en tal concepto magistrado de la audiencia del territorio:

Por el presente edicto y pregon se cita, llama y emplaza á D. Vicente Reina, cuyo domicilio se ignora, para que dentro del término de 20 dias se presente en este juzgado á fin de prestar la correspondiente declaracion en méritos de la causa criminal que se le sigue por haberse ausentado del castillo de Hostalrich sin la competente licencia, dejando abandonados cuantos efectos existían en él; bajo apercibimiento de lo que haya lugar no verificándolo. Dado en Barcelona á 12 de junio de 1867.—Manuel Gasset.—José Hernando.—Por mandado de S. E. y S. S., José Arbona.

D. Plácido Blanco y Martínez, caballero de las reales y militares Ordenes de San Fernando y San Hermenegildo, teniente coronel graduado de caballería, y comandante fiscal del regimiento del Príncipe, 1.º de carabineros.

Habiendo desaparecido de esta corte D. Cayetano Gomez y Fernandez, capitán graduado, teniente del regimiento infantería del Príncipe, á quien estoy procesando por dicha causa; y usando de la jurisdiccion que S. M. la Reina (Q. D. G.) tiene concedida en estos casos por sus reales ordenanzas á los oficiales de su ejército, por el presente llamo, cito y emplazo por segundo edicto á don Cayetano Gomez y Fernandez, señalándole el cuartel de San Gil de esta plaza, donde deberá presentarse personalmente dentro del término de 20 dias, que se cuentan desde el día de la fecha, á dar sus descargos y defensas; y de no comparecer en el referido plazo se seguirá la causa y se sentenciará en rebeldía por el consejo de guerra de señores oficiales generales, sin mas llamarle ni emplazarle por ser esta la voluntad de S. M. Fijese este edicto para que llegue á conocimiento de todos. En Madrid á 7 de julio de 1867.—Plácido Blanco.—Por su mandado, el secretario Celedonio de la Torre.

Tanto de Palencia como de Arévalo y Rioscoo, avisan que la cosecha de cereales ha sido mejor de lo que se esperaba: las últimas aguas han dado un resultado satisfactorio, y tanto los trigos como las cebadas han granado perfectamente. La cosecha se presenta regular en la provincia de Valladolid y buena en la de Salamanca.

Segun vemos en un periódico de Cádiz, se ha mandado repostar de viveres y

carbon para dos meses, al vapor *Isabel II*, que deberá salir á la mar inmediatamente á cumplimentar órdenes del gobierno.

Este buque monta 16 cañones.

Cartas recibidas de Inglaterra dicen que la república de Colombia estaba en completa revolucion. El presidente Mosquera no habia podido sujetar á los insurgentes, cuyo objeto es separar el estado de Panamá de la Union colombiana. Hay quien afirma que en este proyecto están apoyados por los Estados Unidos de América.

Á última hora corria la noticia de que Mosquera habia sido hecho prisionero por sus mismas tropas.

La miseria mas espantosa reina en la comarca de Vandellós, provincia de Tarragona. La cosecha del aceite se ha perdido por las contingencias atmosféricas, la de los almendros lo mismo por las continuas heladas y la de los avellanos por una infinidad de animalitos que les ha medio muertos; el *ovium* ha invadido rápidamente la mayor parte de los viñedos, los cereales se encuentran agostados los unos por la sequia, acomecidos otros por el pulgon que ha hecho cruda guerra á la planta ó á su fruto acorchando el tronco.

Familias enteras hace tiempo que no llevan á la boca otra cosa que el fruto del algarrobo unido con el pan de cebada; todo son lamentos, poca animacion entre las gentes, desdichas y afliccion por todas partes.

En vista de este estado de cosas, dice un periódico, seria de desear que el gobierno facilitara recursos para que pronto se empezasen los trabajos del trozo de carretera que desde el bajo Aragón ha de empalmar en la estacion del Hospital con el ferro-carril de Valencia á Tarragona.

Leemos en un periódico de anteanoche: «Dice el *Pensamiento español* que apenas pasa día sin que reciba cartas de muchos sacerdotes rogándole que llame la atencion del gobierno sobre la precaria situacion en que se hallan el culto y clero en algunas provincias.

En la diócesis del Burgo de Osma, los participes del presupuesto eclesiástico no han cobrado todavía la mensualidad de marzo.

De la provincia de Zaragoza escriben

que cuando el Sr. Baranallana entró en el ministerio, se adeudaban al clero dos mensualidades, y ahora se le deben tres, y cuatro en la provincia de Teruel.

Por último, en la diócesis de Calahorra sufren las mismas cosas idéntico atraso.

La *Regeneracion* escita tambien el celo del señor ministro de Gracia y Justicia para que influya en que se ponga término al estado aflictivo en que se halla el clero.

Ha llegado á Cádiz la fragata de guerra rusa *Alexandra Newski*, de porta de 50 cañones.

Parece, segun dice un periódico de anteanoche con referencia á los de Cádiz, que el Sr. Belda ha prometido en una carta nivelar el grande atraso que sufren los empleados de Marina en la percepcion de sus haberes, atraso que se eleva á tres mensualidades.

Al mismo tiempo que *La Esperanza* de anteanoche censuraba á los periódicos franceses por su lenguaje al hablar de los músicos españoles, *La Regeneracion* publicaba una carta de Roma en que se dice lo siguiente de los eclesiásticos franceses:

«Y el hecho es que en Roma no se tiene noticia de ningún eclesiástico francés que hable otra lengua, fuera de la de su patria. El mismo Sr. Dupanloup no habla ni aun el italiano. En cambio, son muchísimos los españoles que se han presentado aquí espresándose en italiano con los italianos, en francés con los franceses, y en latin con todo el mundo. Ya empieza á decirse que en el próximo Concilio la palma teológica podrá ser recogida por el leon de Castilla; pero no arrebatada por el águila imperial. Hablo á Vds. con sinceridad completa. Cada vez que tengo ocasion de tratar á un eclesiástico francés de esos que mas grandes parecían desde lejos, me quedo completamente asombrado. Si hablan latin, lo ménos malo que hacen es probar que se les ha olvidado por completo la sintaxis. Si se refieren á algun antiguo filósofo ó teólogo, ó truecan los frenos dándoles nombres que no tienen, ó hacen otra cosa peor, alitiándolos á escuelas á que no pertenecen. Por último, si aluden á algun hecho histórico ó pasaje del derecho canónico ó de los Santos Padres, despues de tartamudear no poco, darse unos cuantos golpes en

### XXI.

Donde Sabino rehúsa la mano de Marcela.

¡Sabino corria por el camino de Nevet sintiéndose en aquellos momentos capaz de remover el mundo, y mas aun de alcanzar el consentimiento de su tío!

Por desgracia Mr. de Fervacques habia salido á inspeccionar unos trabajos que habia mandado hacer en el bosque de Bains á algunas leguas de Nevet.

El joven conde empezó á pasear con agitacion por la estancia, haciéndose mil argumentos que daban por resultado infalible vencer la oposicion de su tío.

Sabino impaciente aguardó apenas que su caballo recobrase con un pienso las fuerzas perdidas, y emprendió á galope el camino de Bains, donde pensaba encontrar al anciano.

Por desgracia en el momento que él emprendia este camino, su tío emprendia uno de regreso por distinta parte y tío y sobrino cruzaron de direccion sin apercibirse.

El baron se encuentra en su cuarto que ya conocemos del primer piso.

Está enteramente solo. La habitacion parece desalojada de muebles que van á ser quizá reemplazados por otros, contribuyendo esto á dar mas tristeza á la estancia.

Cab zabajo, meditabundo, contempla el retrato de Sabina. Aquel retrato, vuelto siempre hácia la pared, parece revelar en medio de la desnudez de la estancia, una persona animada.

Quince años hacia que el Sr. de Fervacques no se permitia contemplar aquel retrato. Grandes novedades deben haber ocurrido cuando se permite realizar aquel deseo, siempre ahogado de su razon. La soledad en que se encuentra autoriza tambien aquella expansion de su alma.

Sabina está muy jóven en aquel retrato, y sin embargo, hay naturalidad sobre las que los años pasaban resbalando apenas, y el baron cree contemplarla semejante á como la vió hace un año en el jardín de la Sra. Elven. Su proyecto, al volver aquel cuadro, habia sido destruirlo: no queria que quedase aquel vestigio del antiguo mahebraje; pero al ver que Sabina le sonreía, al ver su penetrante mirada, no tenia va or para llevar á cabo su obra.

Reconocido que podia solo encontrar en ella una madre.

Marcela respiró.

—¿Me perdonais? preguntó el jóven.

—Sí, murmuró la niña estrechando su mano; y á propósito; ¿y la cadena de mis cabellos?

—Aquí está: ¡no se ha separado de mí!

Esto compensaba muchas faltas.

Como siempre, la diligencia penetró en el patio del hotel de San Pedro. Loik como de costumbre corria al encuentro de los viajeros, pero no era ya la humilde criada que vimos rechazar á Palamonde, sino la dueña del establecimiento que habia reemplazado al señor de Lamoureux al pasar éste de intendente á la casa de los Fervacques.

—Sabino, dijo Marcela volviendo á la realidad de la vida, es preciso separarnos, os doy gracias por vuestra generosa oferta de la que guardaré eterna memoria.

—¿Pero lo rehusais? Marcela, eso es imposible, ¿qué hacer sin vos? Empiezan á pesar sobre mí grandes responsabilidades que con vos tenia fuerza para soportar. Dejarme crear que no es esa vuestra última resolucion.

—Sobre las de los hombres, amigo mio, queda siempre la de Dios!

Estas palabras, aunque muy vagas, alentaron á Sabino. ¡El amor se contenta con tan poco!

—¿Aceptais mi brazo hasta casa de la Sra. Elven?

—Gracias; pasaron los dias en que nos era permitida tan grata familiaridad.

—¿Y si no encontrais á la Sra. Elven, ¿á donde ireis?

—No lo sé.

—En ese caso Marcela, dirigios á casa de Rosa; su cabaña está restaurada, embellecida, gracias á vuestro recuerdo; allí os recibirán como á un angel protector, y yo al menos sabré dónde encontrarlos.

Cambiadas estas palabras la jóven acompañada de un cargador que llevaba su equipaje, se dirigió hácia el Espinar, mientras Sabino pidiendo el mejor caballo que hubiera en la cuadra, se encaminaba hácia el castillo de Nevet.

—¡Llegas á una transicion difícil! De casi pobre que eres, vas á encontrarte inmensamente rico. Esto suele trastornar muchas cabezas, pero confio en que la tuya sabrá ser fuerte.

Sabino fijó en su tío una mirada escudriñadora, como si quisiera saber el origen de aquella fortuna que estaba llamado á disfrutar.

—¿Parece que me miras de una manera estraña? ¿quieres saber los misterios de mi vida? Pues bien, ya ha llegado el caso de hablar. En 1828, hace de esto 18 años, y á consecuencia de circunstancias sobre las que me seria penoso volver me encontraba arruinado; tu padre acababa de morir dejándote niño; yo era pobre, y no era lo peor serio, sino que mi honor iba á sufrir una de esas manchas que no debe soportar un hombre honrado. Debía sesenta mil francos perdidos al juego en una noche de fiebre; no tenia con que pagarlo; y vine aquí á vender estas pobres ruinas, único resto de mi pasada grandeza. En vano llamé un comprador que las adquiriese; entonces me dirigí á mis amigos, á mis compañeros de placer, á los que cien veces habian utilizado mi bolsa como suya... Tratábase de darme la cantidad que necesitaba garantizada con mi castillo y con mis tierras... Todos me volvieron la espalda: el conde de Mesiadec el primero.

—El conde de Mesiadec es sin duda uno de los mas ricos propietarios de Bretaña.

—Lo era en efecto hace algunos años! Consistia su fortuna en bienes territoriales de gran valor, pero las rentas estaban muy lejos de corresponder al capital; los propietarios de Bretaña son, hijo mio, los ricos mas pobres de la Francia, tanto que á poco que ayudo el desorden de empréstito en empréstito, de hipoteca en hipoteca, todos los bienes del baron acabaron por ser vendidos y fui yo quien los compré.

—¿Y vos, tío?

—O tu sí lo prefieres, porque fué con los pocos bienes que te dejó tu padre, con los que hice semeiante adquisicion. En menos de tres años por medio de una hábil administracion, vendiendo parte del castillo, las granjas, el bosque, hemos realizado hasta quince mil francos, siendo al punto colocado un millon en rentas del Estado, lo que permitia una renta fija y un recurso con el que podia contar en todo caso. Este ha sido el

cimiento que ha vuelto á dar á nuestra casa su antiguo esplendor!

El jóven conde escuchaba á su tío sin comprenderla y habia momentos en que temia que hubiese perdido la cabeza.

—El segundo de los amigos, sordo á mirarme, fué el vizconde de Monm, á quien pertenece el estenso valle que se ve allá á la izquierda; todo él estaba emalado de esas blancas como la nieve, que han desaparecido, gracias á mí. Ese vasto dominio, antes suyo, hoy te pertenece.

—¡Dios!...

—Aguarda, no he concluido aun, el tercer, el mas implacable de todos, aquel á quien fueron mis propias manos á sacar cien veces del abismo donde le arrojaban sus desórdenes, á quien salvé dos veces el honor y una la vida, el marqués de Candés, en fin...

—¿El marqués de Candés?... preguntó el jóven con angustia; ¿qué hizo?

—¡Lo que todos! Hoy sus bienes son tuyos tambien.

Un temblor nervioso agitó todo el cuerpo del jóven.

—Para llegar á este término, prosiguió el baron, se ha necesitado una voluntad inmutable, una fe como la que sostenia al Salvador al subir al Gólgota! Sin embargo, para empezar mi obra de reparacion, ha sido entre los pequeños entre los que encontré un servidor leal que con lágrimas en los ojos vino á presentarme los sesenta mil francos primeros.

—¿El señor Lamoureux?...

—Sí, hijo mio, el señor Lamoureux, fué quien con una abnegacion que nunca olvidaré, vino á salvar al que dentro de algunas horas hubiera sido un cadáver! Cuando llegó, el arma homicida est ba ya en mi mano...

—¡Pobre tío! pero á vuestra vez vais á hallarme muy temerario.

—Habla, abre me tu corazon.

—En la acumulacion de esas riquezas, tío, se han respetado todas las leyes del honor?

—¡Aguardaba de tí esa pregunta que te honra sin ofenderme! ¿Sabes á qué manos habia ido á parar toda mi fortuna? ¿Sabes, á medida que mis bienes se dispersaban, ¿á que cajas iban á parar? á las de los mismos amigos que acabo de nombrarte.

—¡Tío! ¿tío queridísimo... exclamó Sabino arrojándose en brazos del anciano, perdonadme haber daldado de vos, lo que no me ha impedido defenderos y vengadme

la frente y levantar los ojos al cielo, dicen con mucha formalidad que nada puede hacerse sin tener las obras teológicas a la vista.

Los duques de Aosta han salido de Francia para Inglaterra.

La reina de Prusia que ha llegado a Paris, viaja de riguroso incógnito.

En la escuela normal de Paris han ocurrido lamentables escenas con motivo de un mensaje enviado por los alumnos al Sr. Sainte Beuve a consecuencia del discurso último de este senador, mensaje publicado por los jóvenes escolares. Las ideas del Sr. Sainte Beuve, conforme con la de estos últimos, son objeto de calorosas manifestaciones, y espulsados sus autores de la escuela, se han impuesto voluntariamente la misma pena los no comprometidos, para dar al asunto un carácter de colectividad que antes no tenía. El ministro de Instrucción pública ha sido llamado por telegrama a Paris, pues así lo decidió el emperador en el último Consejo de ministros celebrado el domingo. Napoleón se muestra disgustado por esos actos, que, bajo el nombre de faltas de disciplina, ocultan quizás una marcada tendencia política, y es posible, aunque no seguro, que con la llegada del ministro coincida la adopción de una de esas determinaciones que llevan la alarma y el disgusto a multitud de familias.

Los periódicos de Sevilla dan cuenta en estos términos del movimiento de empleados en aquella provincia:

Han sido declarados cesantes, don Manuel Cuello, y D. José Casado y Gahello, juez y promotor fiscal que eran de Alcalá de Guadaíra.

Ha quedado cesante, D. Angel María de Zaira y Yaquez, vice-secretario que fué de esta audiencia territorial.

Ha quedado cesante por supresión de su plaza, D. Carlos José de Silva, oficial tercero de esta administración de Hacienda pública.

Ha sido trasladado a la provincia de Oviedo, D. Antonio Maqueda, oficial mayor de la junta de agricultura, industria y comercio de esta provincia, y nombrado para reemplazarlo, D. Alvaro Pareja y Barona.

El emperador de Austria ha reiterado su invitación al sultán para que pase por Viena antes de volver a Constantinopla. La única fiesta que se dará en su obsequio, será una gran revista militar, estando prohibidas las demás por el luto de la corte.

Sobre la concesión de cruces de la legión de Honor a cuatro individuos de la comisión española, dice un corresponsal de Paris:

«Cuatro cruces de la legión de Honor

han recibido otros tantos individuos de la comisión española en la exposición Universal, todas personas dignísimas y acreedoras a la distinción que han merecido; pero los demás compañeros de aquellos, y otros que no lo son, se preguntan en qué se habrá fundado esta preferencia. Si hubieran sido agraciados los que no disfrutaban sobresaliente del gobierno español, se podría decir que el francés quería indemnizar de algun modo los trabajos gratuitos que han prestado a su país; pero entre aquellos hay algunos que gozan de gratificaciones, mientras dura la exposición. Los individuos agraciados son: el general Elorza, con la cruz de comendador; los señores conde de Moriana y Ramirez, con la de oficial, y el Sr. Echavarría con la de caballero. He oído decir, que mas tarde recibirán el señor marqués de Badmar, presidente de la comisión, y algunos individuos de ella, varias condecoraciones.»

Un corresponsal de Paris da noticias que pueden ser más ó ménos verificadas de la estancia en Paris del Sultán:

«Abdul-Aziz aprovecha su estancia en Paris visitando los palacios, paseos, monumentos y cuanto encierra de notable la gran ciudad, centro de civilización y progreso.»

La otra noche asistió el monarca turco a la Grande Opera, en donde se cantaba El Trovador, y se bailaba la Gisela, baile nuevo, que hace 26 años era la delicia del pueblo madrileño.

El sultán (palabra que significa en árabe, poderoso) se entusiasma tanto con la vista de las bailarinas, vestidas con seductora desnudez, que cuatro ó cinco veces quiso arrojar su pañuelo a la escena, como solía hacerlo en su disuelto harem; pero las sensatas y frías reflexiones de un favorito cunco que le acompañaba, calmaron los impetus del príncipe otomano.

Una de las cosas que mas han llamado la atención de Abdul-Aziz, fué la guardia turca que hizo el servicio en el Eliseo el día de su llegada a Paris, «¿Cómo exclamó el sultán; ¿qué visten los soldados a la turca, cuando yo los uniformo a la europea? ¿Qué errores he cometido queriendo imitar a los cristianos?» dicen que exclamó el hijo del profeta, frotándose el gorro colorado contra su cráneo.»

Ha salido para las Provincias Vascongadas el infante D. Sebastian, que después de tomar los baños se dirigirá a Paris.

Se desmiente la noticia del viaje del Sr. Thiers a España en este verano. Donde va este ilustre hombre de Estado es a Inglaterra.

Han principiado a regresar a España

algunos eclesiásticos de los que en el mes último se dirigieron a Roma para asistir a las fiestas de San Pedro. Los periódicos de Barcelona citan los nombres de algunos que se encuentran en aquella ciudad de violeta de su viaje, y La Cronica de Valladolid dice, por su parte, lo siguiente sobre este mismo asunto:

Han regresado a esta capital, de vuelta de Roma, algunos sacerdotes que asistieron a la fiesta del Centenario, entre ellos, nuestro amigo el predicador P. Infantes.

Los calores en la Ciudad Eterna eran muy fuertes, y el cólera hacia alguna víctimas con carácter fulminante.»

El diario oficial de Lisboa publica otras varias leyes de las votadas últimamente por las Cortes, y entre ellas la de policía civil que ha sido muy bien recibida por la opinión pública.

El gobierno portugués ha concedido al Sr. Castro Borges, ministro de Portugal en Florencia, el título de vizconde de Castro.

El gobierno italiano ha concedido la gran cruz de San Mauricio y San Lázaro al Sr. Canto y Castro, antiguo prefecto español.

Se han concedido reales cartas de sucesión en el marquesado de Bilanos, a D. José María Herrero de Almansa, en el marquesado de Fuente-Gollano a don José María Castejon y Gomez de la Serena; y en el marquesado de Fuentehijar a D. José María Salcedo y Hernáez.

Se ha mandado expedir real carta de grandezas de España en propiedad a favor de D. Luis de Villanueva Fernandez de Córdoba, duque de Medina-celi, marqués de Aytóna.

El revisero de La Epoca, al dar cuenta de la salida del Sr. Fernandez y Gonzalez para Paris, dice que va dispuesto a inundar de novelas la capital de Francia.

«Pero ¿por qué se va V.? le han preguntado sus amigos.

«Porque esto está perdido, y con decir que no gano mas que una onza diaria, está dicho todo lo que ha contestado el fecundo novelista.»

En la capilla protestante de la calle de Provenza de Paris, está predicando en español un Sr. Trigo, que si mal no recordamos, es uno de los que estuvieron procesados en Granada por opiniones religiosas. Lo mas gracioso del caso es que predica explicando la Biblia protestante en español, delante de un auditorio de nueve personas y teniendo al lado como secretario una señora que llama su esposa.

Los periódicos americanos del 27 de

junio recibidos en Cayen en Paris, aseguran que la Hambre amarilla se ha declarado en Nueva Orleans y se ha extendido a todo el territorio de la Virginia. En Nueva York se tomaban grandes precauciones sanitarias.

Los distinguidos instrumentistas, primeras partes de la orquesta del Teatro Real, Sres. Casella, Noari y Aguilár, saldrán en breve de esta corte, acompañados del Sr. Di Franco, para dar algunos conciertos en Avila, Segovia, Valladolid y otros puntos.

El señor marqués del Duero saldrá de Madrid dentro de pocos días.

La empresa de los Campos Eliseos prepara para el domingo por la tarde el aplauso espectacular que se verificó el último domingo en la plaza del teatro Rossini. El numeroso público que asistió a presenciar la sorprendente ascension por dos maromas, salió maravillado de la pasmosa seguridad con que suben y bajan por tan largo espacio varios artistas de la compañía Chiarini formando grupo.

El joven de lenguas D. Pedro Prat, agregado a la legación de S. M. en China, é hijo del conde Sr. D. Pedro Prat, que accidentalmente se halla en Lisboa, ha sido agraciado con la cruz de Carlos III.

Se han concedido licencias para contraer matrimonio a D. Joaquín de Oriola y Cortada, hijo de los condes del Valle de Maros, con doña María de la Encarnación Risch y Basols, y a D. José María Chacon y Herrera, hijo del difunto conde de Casa-Bayona, con doña Dolores Gandolfo y Gomez.

Casi todos los periódicos franceses han recibido y publicado los mismos detalles de la ejecución de Maximiliano que recibimos y publicamos nosotros. Los periódicos imperialistas la France y la Patrie nada dijeron de estas noticias. Ahora se dice en la prensa francesa que aquellos detalles son apócrifos y que nada puede saberse en Europa todavía de los últimos instantes de Maximiliano. Las noticias partieron de la Esperanza de Querétaro y de un periódico de Nueva Orleans.

Pasan de 1200 los individuos de la raza canina que han perecido este año víctimas de la fatal boita repartida por los dependientes de la municipalidad. En el último convite celebrado anteayer de madre gada, tragara la prodigiosa droga 280 perros y de este número no quedó ni uno para contarle.

El emperador ha ofrecido una gran comedia de gala en las Tullerías al sultán como despedida.

A consecuencia de los actos de indisciplina ocurridos en la escuela normal superior de Paris, de que hablamos en otro lugar, la autoridad ha cerrado dicha escuela que será reconstituida, empezando de nuevo el curso el 15 de octubre.

Los mismos periódicos imperialistas hacen justicia a la eloquente frase de Thiers que ha tratado en el Cuerpo legislativo la cuestión de Méjico. El objeto especial de su discurso ha sido demostrar que la expedición de Méjico revela los vicios del régimen político de Francia, porque si el país hubiera podido emitir su opinión, el gobierno no hubiera tomado solo y sin consultar a nadie la iniciativa en esta desgraciada empresa, los acontecimientos que hoy se deploran no se habrían realizado.

Omer-baja se ha apoderado de Sphakia, centro principal de la insurrección candota. Los insurrectos se han dispersado huyendo a los montes donde están bloqueados. La pacificación de los distritos se verifica con mucha actividad ent regando a las autoridades turcas las armas. Estas han recogido ya mas de 5000 carabinas rayadas.

La señora doña Concepción Arenal ha publicado en forma de folleto, y con el título de El rey, el pueblo y el patibulo un trabajo muy notable que dio a luz hace poco tiempo en el periódico de derecho titulado La Justicia. La Epoca dedica su primer artículo de fondo al examen y juicio crítico de este trabajo.

Durante la permanencia del sultán en Paris, el ministro de Negocios extranjeros de la Puerta, Fuad-baja, ha tenido algunas conferencias políticas con el marqués de Moustier. En una de estas conversaciones declaró el ministro del sultán que el gobierno otomano por iniciativa de Abdul-Aziz tenía la intención firme de entrar en una vía francamente liberal, introduciendo en la organización política y social del imperio todas las reformas que sean necesarias y convenientes para el progreso general.

Maximiliano de Méjico, hermano del emperador de Austria y cuñado del rey de Bélgica, estaba ademas emparentado con la casa real de Italia por su tía la emperatriz Ana, mujer de Fernando I é hijo de Victor Manuel I de Cerdeña; era primo hermano, por su madre, del rey Luis II de Baviera; sobrino carnal de la reina viuda de Prusia, y por lo tanto primo segundo del rey Guillermo; pariente de la reina Victoria por su abogro Leopoldo de Bélgica, que como el príncipe Alberto, pertenecían a la casa Coburgo-Gotha; por último, su matrimonio con la princesa Carlota le unió con la casa de Orleans, pues que la mujer de Leopoldo I era hija de Luis Felipe I.

ros. —¿Vengaré?... ¿de quién? —He cometido una indiscreción, yo no quería decirlo... —Ahora es preciso decirme todo; habla. —El hijo del señor de Candés os acusaba de haber atropellado a su padre. —Y bien... —La punta de mi espada hizo pagar a su hombre su odiosa mentira. —¿Te has batido por mí? —¿Por qué mejor que por vos, tío? —Y yo que ignoraba... —¿Para qué inquietaros! yo no había sacado ni un arañazo. —Ven, abrazame de nuevo, mi querido Sabino, pero cuéntame detalles. —El señor Lamoureux que fue uno de mis padrinos, os lo contará mejor. —El señor Lamoureux merece formar parte de nuestra familia; y a propósito, ¿aquella niña... ya sabes... piensas aun en ella? —El joven se turbó. —Si yo tuviera plan de proponerte un enlace ventajoso... —Tío, acabo de tener un vértigo, del que no sé ni aun darme cuenta: dejadme tiempo preciso para repormerme de él; os he prometido ser un hombre y lo seré! —En aquel momento, los aldeanos se agrupaban en torno del dueño del hotel de San Pedro, al que levantaban en triunfo gritando: —¡Viva el Sr. Lamoureux!

XX.

En Pipriac.

No se pasa tan bruscamente de Paris a Nevet, de los Italianos al bosque, y del gas a la luna sin pasar por un enojoso período de aclimatación. Sabino se aburría, lo que no dejaba de ser una enfermedad como cualquier otra. El baron lo comprendió y trató de proporcionarle distracciones, abriendo un crédito ilimitado y animándole a reconstruir la iglesia de Nevet. Esto era darle ocupación meritoria y acostumbrarle a emplear grandes sumas. También le hizo destinar algunas horas del día a visitar las chozas de los pobres y dejar en ellas un socorro que fuese a reanimar el hogar estinguído ó a proveer la desprovista despensa. —Quiero, decía, que de aquí a tres

meses te llamen la providencia del país.

El Sr. Lamoureux, intendente de nuevo de la casa de Fervaques, era el que distribuía con admirable regularidad estos fondos, que empleaba Sabino con la nobleza propia de su gran corazón.

Inútil es decir que la cabana mas frecuentada por él era la de Rosa Alain, con la que ya le unían relaciones de antigua amistad, y que le recordaban el pasado. Para él vivía todavía algo de Marcela bajo aquel techo rústico, y hasta la silla pequeñita que usó Marcela en su infancia le hablaba de la joven. No había día, pues, que al salir de casa de aquellos honrados labriegos no le acompañase la melancólica imagen de Marcela.

Las cercanías de Rennes, la iglesia, el árbol donde dejaba atado a Bisote cerca del Espnar, eran otros tantos recuerdos que despertaban un afecto apenas adormecido.

Poco a poco fué aficionándose a aquellos sitios que tenían para él tan expresivo lenguaje, y un día ha ta se atrevió a llamar a la puerta de la señora Elven; pero nadie le respondió; entonces supo que la dama inglesa había partido sin que nadie supiera decirle a donde.

Un día, ó mas bien una noche, Sabino volvía de Rennes a Redon, como al principio de esta historia, en la diligencia que recorre este trayecto, y era su empleo la misma diligencia desventurada y los mismos caballos peregrinos. Iba acurrucado en un rincón del coche cuando en la parada de Pipriac una señora joven y entubada subió a su lado.

Ocupado su pensamiento con las imágenes de Marcela y de Sabina, la presencia de esta nueva hija de Eva apenas logró fijar su atención.

Debemos advertir que iba cubierto con un espeso velo, lo que era también nueva yalla a la curiosidad del joven.

Al cabo de algunos minutos un ahogado sollozo llegó a su oído; fijose en la recién llegada y vio que enjugaba con el pañuelo su copioso llanto.

«Señora, exclamó, si sufrís y puedo consolar en algo vuestra aflicción... ¿Queréis que haga detener el carruaje?»

La desconocida hizo un ademán negativo. Sabino, acercándose ya a ella con interés, trató de que respirase el aire de la noche, de aplicar un pome de sales a su nariz, hasta que ella, volviéndose ya al joven, exclamó:

«¡Gracias, Sabino, mis males solo puede curarlos el tiempo!

«¡Marcela! exclamó el joven tomando entre las suyas la mano trémula de la joven. ¡Oh, qué bueno es Dios! ¿Qué bueno cuando consistente en volver a reunirme! ¿Qué tenéis? ¿Qué ha sido de vos desde aquella noche en que os arrebataron de mí lado?»

Marcela quiso sonreír, quiso hablar y la voz se anudó en su garganta. Entonces Sabino, acariciando la mano de la joven, murmuró:

«Sin escribirme...! cuando vos no ignorabais que con haber dirigido una carta a Nevet podiais darne noticias vuestras. ¡Ah, si yo hubiera sabido donde vos estabais...!

«Para qué...? Vuestro tío era inflexible, había deseado mis suplicas, las de mi madre...»

«¿Vuestras suplicas...? ¿Las de vuestra madre...? ¿No comprendo...!

«La misma noche de mi partida el señor de Fervaques se presentó en el jardín donde yo os aguardaba; había sorprendido el secreto de nuestro amor y estaba decidido a cortar; mi madre llegó al mismo tiempo, le suplico, le ofrecí con mi mano una gran fortuna... su negativa tanos nos hizo comprender que no cedería nunca.

«Eso lo venos, dijo Sabino.

«Entonces mi madre me arrancó de este paraíso; muchas veces he maldecido su determinación, pero hoy no puedo menos de confesar que obró cuerda y mente.

«¿Es decir que no me amais? —Amigo mio, ese es mi secreto.

Y estas palabras fuer n acompañadas de una mirada significativa.

El conductor abrió la portezuela invitando a los viajeros a que hicieran el descanso obligado para subir la cuesta.

Nuestros dos jóvenes echaron pié a tierra faltando únicamente Palamede para que fuera el mismo cuadro que presentamos al principio de esta historia.

«¿Dónde ha pasado mi querida Marcela este año, que ha sido una eternidad?» preguntó Sabino apoyando en el sayo el brazo de su compañera.

«En Paris, junto a mi madre.

«Y ¿cómo os ha dejado partir? —Porque ha partío ella también, repuso la joven, dejando correr de nuevo su llanto. ¡Vengo de dejarla en la tumba!

Hay momentos en que el labio no encuentra palabras que proferir.

«¿Es decir que estais mas sola que nunca?»

«Sí, murmuró débilmente Marcela.

«Pero, ¿contareis conmigo sin embargo?»

«Cuento con vos como con un amigo de quien viviré lejos.

«¡Lejos...! ¿No volveis a Redon?»

«Voy a cumplir cerca de la señora Elven una misión que me ha encargado mi madre a morir.

«La Srta. Elven no está en Redon.

«Eso solo me faltaba! Pero, ¿no importa! Si ella no está yo tendré valor para desempeñar por mí misma el encargo de mi madre.

«Y ese encargo...»

«No me lo preguntéis; acaso lo sabreis mas tarde.

«¿Y despues?»

«Despues tomaré el velo en el convento de Pipriac.

«Aquellas dos jóvenes que subian apenas los primeros escalones de la vida, habían recibido ya profundas heridas! Sin embargo, la desgracia que desmoronaba las almas bastarías; purificas las almas sensibiles y rectas. La desgracia de Marcela interesaba cada vez mas al joven, haciendo progresar un amor nacido en la infancia y adormecido unos cuantos meses.

«Marcela, dijo, la Providencia no ha de reunirnos de nuevo para adifirnos con otra separación. Hoy soy un hombre; si antes era un niño, si me amais, Marcela, si sois libre como yo lo soy, depositad vuestra mano en la mía.

La duda asió aquí el corazón de Marcela, que preguntó:

«¿Estais seguro de ser tan libre como decís?»

«¡Marcela! murmuró el joven, no quiero ocultaros nada; durante el año que he habitado tambien en Paris, desesperado de no poder dar os vos, me he lanzado en el torbellino de los placeres; una mujer bella rodeada de gloria a quin acamaba todo París, halagó mi vanidad aun mas que mi corazón, y creí amarla!

«Marcela temblaba como la hoja en el árbol.

«Me honraba con una preferencia tan marcada, prosiguió Sabino, que mi presunción de veinte años soñó con hacerla heroína de una aventura... despues

La muerte de Maximiliano ha sumido, pues, en el luto a todas estas familias reinantes.

En la *France* se han publicado las siguientes significativas frases:

«Los Sres. Thiers y Jul y Favre triunfan hoy porque consecuentes con ellos mismos, siempre han combatido la expedición a Méjico, triunfo doloroso, sin embargo, que su patriotismo debería deplorar, porque consiste en las desgracias de nuestra patria. Preciso es reconocer que si se hubieran seguido sus consejos, las catástrofes que echan un velo funéreo sobre el fin de esta empresa no hubieran ocurrido. No titubemos en censurar los descalabros que hemos sufrido. Pero debe imputarse al gobierno y a la responsabilidad? No. Y si se ha cometido un error, si hay una falta, de ambos han participado los talentos más serios y elevados, de ellos han participado las cámaras.»

El rey de Grecia y el gran duque Constantino de Rusia desearon llegar antes ayer a Dinamarca.

Uno de los primeros actos ejecutados por el actual ministro de Marina, señor D. Martín Beldá, después de tomar posesión de su cargo, ha sido librar a Londres la cantidad de 12000 libras esterlinas para concluir el pago de la fragata *Victoria*.

Así lo dice *El Pabellón Nacional*.

Los Sres. Ferrari y Nicotera han pedido en las cámaras italianas los documentos relativos a las últimas negociaciones con Roma. El presidente del consejo, Sr. Rattazzi, ha dicho que se propone comunicárselos inmediatamente después que los examine.

Ha salido de esta corte para Gijón, el pintor Sr. Suarez Llanos, que lleva al Ayuntamiento de aquella ciudad un bello retrato del Sr. Alvar Gonzalez, comandante de la *Villa de Madrid* en el Pacifico. Los Sres. Alvar Gonzalez y Suarez Llanos son naturales de Gijón, cuya municipalidad conservará con dicho retrato un recuerdo del bravo marino y del distinguido artista, nacidos en aquella tierra.

Dicen de Roma que se ha hecho un detenido registro en casa del padre Caerelli, que vive en el palacio de Quirinal, y a quien se acusaba de complicidad en las publicaciones del cardenal de Andree. Se han cogido en su casa papeles importantes, y se le ha encerrado en el fuerte del Santo Angel.

Dicen de Marsella con fecha 10: «Las cartas de Roma alcanzan al 7. Los extranjeros apresuraban su salida de aquella población por los fuertes dolores y por las defunciones que ocasionaba la epidemia cólica, las cuales no pasaban de quince por día. El gobierno italiano, por su parte, toma grandes precauciones con los viajeros a su llegada a Liorna.»

Ha fallecido en esta corte el señor don Tiburcio Gascuana, individuo de la Sociedad filantrópica de nacionales veteranos.

Ayer mañana ha fallecido en esta corte el Sr. D. Francisco de Lujan, ministro que ha sido de la corona y hombre político muy respetable y querido, así por las excelentes prendas de su carácter como por su vasta instrucción en materias científicas.

Los periódicos de los Estados Unidos dicen que el emperador Maximiliano, previendo un fin trágico, cuidó de enviar a Europa los documentos relativos a su advenimiento al trono, para que fuesen publicados después de su muerte. La *Patria* asegura que en efecto hace algunas semanas un correo enviado expresamente por Maximiliano, trajo a una persona concebida por el citado periódico imperialista, un grueso paquete cuidadosamente lacrado y que contenía papeles que el emperador Maximiliano deseaba depositar en manos seguras, y que probablemente son los documentos de que hablan los periódicos anglo-americanos. El emperador dio orden de que dichos papeles fuesen quemados si llegaba a sucumbir. El depositario de los referidos papeles ejecutará esta orden estrictamente tan pronto como se sepa de un modo oficial la muerte del emperador.

Ha fallecido en Francia a consecuencia de una fluxión al pecho, uno de los más ingeniosos autores cómicos, el señor Lambert Thiboust.

El gobierno prusiano ha mandado hacer grandes obras en los arsenales militares de los puertos de Jade, Kiel, Dantzig y Stralsund. Solo en el de Kiel se van a gastar siete millones de thalers, y otra suma asimismo en el de Jade. La escuadra prusiana cuenta ya cinco buques blindados.

El presidente del Consejo de Ministros ingles, contestando en la cámara de los Lores a una interpeleación de lord Redcliffe, manifiesta los sentimientos de horror y de indignación que le inspira el asesinato del emperador Maximiliano.

Algunos periódicos franceses dicen que el emperador saldrá de París a fines de este mes, fijando su residencia en Fontainebleau. La *France* no da crédito a esta noticia, suponiendo que los emperadores no aban onar las Tullerías hasta tanto que hayan recibido la visita de los soberanos que llegarán a París a

fin de este mes ó principios del próximo, y que son los reyes de Baviera, de Portugal y de Suecia.

El sultan ha debido llegar ayer a Londres, haciendo la travesía en el yacht real *Osborne*, al mando del príncipe Leiningen.

Loemos en la *Gaceta de Portugal*: «Los emisarios españoles que momentáneamente fueron recogidos a bordo de la fragata *Don Fernando*, se hallan en la actualidad en Cascaes, y donde continúan recibiendo del gobierno portugués el respectivo subsidio.»

Dicen de París que el 20 de este mes se esperaba en aquella capital el señor conde de San Luis, de paso para España.

La *Correspondencia Hoffman* anuncia que el nuevo tratado de unión aduanera alemana se ha firmado el día 8 en Berlín. Baviera acepta la invitación que le ha sido hecha por Prusia de tomar parte en las conferencias postales que deben reunirse en Berlín, pero ha pedido que la apertura de las conferencias fijada para el 8 de julio, sea retardada algunos días y que se le dé comunicación previa de las condiciones que deben ser objeto de los debates.

Hoy se publicarán como leyes en ambas cámaras las que S. M. habrá sancionado ayer, y se leerá el decreto suspendiendo la legislación. Ayer no ha podido hacerse por no haberse recibido a tiempo las leyes sancionadas.

Anteayer salieron de Madrid los señores Haslewood, de Londres, que habían llegado hace tres ó cuatro días. No creemos que su viaje haya tenido relación alguna con los asuntos de Hacienda de nuestro país, pues parece que no han ido al ministerio.

En la junta general de Guipúzcoa del día 9 se recibió la comunicación del señor general Lersundi aceptado al fin el alto puesto de diputado general de la provincia.

El *Triunfo* granadino correspondiente al 10 dice:

«En la mañana de ayer amaneció ahogada con una liga en una de las habitaciones de su casa la dueña de una casa de la cuesta de Gómeres contigua a la puerta de las Granadas. Una joven que había en la misma casa se encontró atada de pies y manos y próxima a la asfixia por efecto de un pañuelo que tenía introducido en la boca. Este crimen, que según hemos oído decir, tuvo lugar en la noche anterior por dos hombres desconocidos que a la una de ella entraron en la casa y de los que uno iba disfrazado de mujer, fue conocido del vecindario en las primeras horas de la mañana, produciendo la alarma consiguiente y dando parte a los agentes de la autoridad, y estos al juzgado respectivo que se constituyó en el lugar de la ocurrencia instruyendo las primeras diligencias. Según parece, el objeto de los criminales fue verificar un robo, a juzgar por el hecho de haberse encontrado abiertos los baúles y en desorden las ropas que contenían. Hasta ahora, que sabemos, no son conocidos los autores de este horrible atentado, que se supone haberse fugado por los huecos que dan salida a los pasos y alamedas de la Alhambra.»

Los paseos nocturnos del señor gobernador de esta provincia siguen produciendo sus naturales resultados.

A deshora de la noche de ayer hizo reconocer algunas casas de prostitución en el distrito del Centro, habiéndose encontrado en ellas a algunos sujetos que fueron conducidos a la prevención, imponiéndose al mismo tiempo las correspondientes multas a las dueñas de dichas casas.

También impuso el señor gobernador 1000 rs. de multa al dueño de la taberna que existe en la calle de la Gorguera, núm. 6, por tener gente dentro de ella después de la hora que debió haber cerrado, en cumplimiento de lo mandado.

El línea fue botada al agua en el arsenal de la Carraca la nueva goleta de guerra *Diana*, cuya quilla fue puesta en noviembre de 1865, siendo ministro de Marina por segunda vez el general Zavala.

El lanzamiento del buque se verificó por medio de un mecanismo inventado por el comandante de ingenieros señor Blanco, y que dio los mejores resultados. El general Ramos Izquierdo presidió el acto.

La *Diana* tiene 48 metros 93 centímetros de eslora, 7'44 de manga y 8' de puntal, y montará 2 cañones.

El mecanismo inventado por el comandante de ingenieros de Marina, señor Blanco, para botar buques al mar, y ensayado con éxito completo en la goleta *Diana*, es muy sencillo.

Consiste en un pequeño motor colocado en la parte alta de la proa, en el que a su tiempo se da un ligero golpe con un mazo. A la presión que dicho motor sufre, una afluencia de agua por la parte interior pica las cuerdas que contienen el mecanismo y bajan dos grandes pesas que son las que prestan movimiento al buque para su salida. El aparato es de un gran efecto, correspondiendo totalmente al resultado, pues aunque con la goleta *Diana* hubo que hacer uso de los drós para zafar los cañones, al desprenderse algunos de estos, el buque zarpó instantáneamente en el mar, ayudado, sin duda alguna, por el contrapeso colocado en la proa.

Ha sido autorizado el director de caminos vecinales y ayuntamiento del cuerpo de ingenieros D. Manuel Gonzalez y Puig, para hacer el estudio de un proyecto de trans-vía que ponga en comunicación la villa de Valls con la capital de Tarragona.

No sabemos con qué fundamento se ha dicho estos últimos días que en la villa de Portigalete reinaba la enfermedad de viruela; pues bien, podemos asegurar a nuestros lectores, que en ese pueblo se goza de una salud tan completa que ojalá pluguiera al cielo fuera siempre igual en todos los demás puntos de baños.

Así lo dice un periódico de Bilbao.

Dice un diario valenciano: «El Sr. Campesador, que digimos se encuentra en Valencia, ha leído a algunos amigos varios trozos del notable poema que está escribiendo, y que llamará en alto grado la atención del mundo literario cuando salga a luz. Es una obra que abarca un vasto y profundo pensamiento filosófico y social, escrita con la ingeniosa originalidad que caracteriza a su reputado autor.»

El *Diario de Palma* del día 8 dice que por el correo del domingo anterior a esta fecha el gobernador de aquella provincia remitió al gobierno el expediente que con gran solícitud ha formado con el objeto de conseguir se declare libre la introducción de trigo extranjero, en cantidad necesaria hasta la próxima cosecha, para el consumo de aquellas islas.

Los periódicos de Vich correspondientes al día 9 vienen con orla de luto y dalgan la parte editorial a la conmemoración del décimonono aniversario del fallecimiento del doctor Balmas.

El general Santana, ex-presidente de Méjico, ha sido fusilado por sus ex-subditos. La historia de este general corre parejas con la de una de sus piernas, que la perdió en lucha contra los franceses.

Aquella pierna tan querida en aquel tiempo para los mejicanos, fué colocada con grandes muestras de entusiasmo en un mausoleo construido ad hoc, y en obsequio a ella se hicieron funciones públicas en la capital del reino.

Más tarde, cuando el general Santana se vió precisado a espariarse, los mejicanos sacaron la pierna del sitio en que se hallaba depositada, y después de hacer con ella toda clase de herejías, la quemaron, arrojando las cenizas por el aire.

Con el resto del cuerpo del general Santana han hecho poco más ó menos lo mismo. Después de haberle adorado, le han crucificado. Esto prueba la consecuencia de aquellos indios.

La diputación provincial de Valencia se está ocupando asiduamente en formar el plan general de caminos vecinales de la provincia, cuyas obras parecen deben subvencionarse para su más fácil realización.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Paris 12. El sultan salió ayer de esta capital para Londres.

Antes de regresar a Constantino- pla pasará y se detendrá algunos días en Viena.

Berlin 12. El ministro plenipotenciario de Prusia en Méjico ha sido llamado a consecuencia del fusilamiento de Maximiliano.

La fracción polaca del parlamento prusiano ha resuelto en una reunión que ha celebrado en Posen que sus compatriotas pueden y deben tomar parte en las próximas elecciones para el Reichstag.

Un día de estos serán recibidos por S. M. en la Granja en audiencia de despedida los representantes en Madrid de Francia y Prusia que salen por una temporada, y el de Florencia señor marqués de Bella Caracciolo, que ha sido trasladado a San Petersburgo.

Ayer se han reunido los señores ministros en Consejo para ocuparse de diversos asuntos de interés general a que no han podido dedicarse con la atención y detenimiento necesario por consecuencia de las tareas parlamentarias; y que, al acercarse el momento de una separación puesto que algunos ministros habrán de salir en la Granja, necesitan un acuerdo especial.

El domingo pasarán los consejeros de la corona a la Granja con objeto de saludar a S. M. Algunos de los ministros, probablemente los de Hacienda, Guerra, Gobernación y algún otro, regresarán inmediatamente a Madrid, quedándose allí los demás, durante la jornada.

La dirección general de Contabilidad ha sido autorizada para proceder a una nueva licitación del papel que ha de invertirse en la impresión de los presupuestos generales del Estado, correspondientes al año económico de 1867-68. El acto se celebrará a la una de la tarde del día 18 del presente mes bajo los tipos de 11 escudos por cada resma de marca doble de papel continuo fino y satinado, y 6 escudos resma marca doble de papel común, ajustándose la forma de la subasta y los términos de las proposiciones a las condiciones del pliego publicado en la *Gaceta* del 1.º del mes actual.

Hoy aparecerá en la *Gaceta* la ley sancionada por S. M. sobre conversión de las deudas amortizables y reconocimiento de cupones.

De un día a otro son esperados en la península los prelados españoles que han estado en Roma y han debido embarcarse el 11 a bordo del vapor *San Quintín*.

En el teatro Chino de los jardines de Apolo se está haciendo una reforma en el decorado, por cuya razón no hay función hoy. Mañana ó pasado reanudarán sus tareas la compañía dramática que allí actúa con tanto aplauso.

Hoy se verificara en los Campos Eliseos el décimo quinto concierto de la sociedad de profesores que dirige el señor Bribri, dedicándose los productos a beneficio de la Santa Lancia. La concurrencia será muy numerosa, atendido el objeto benéfico de la función.

El Sr. Alonso Martínez salió anteayer con su familia para los baños de Arcena- valeta, desde donde pasará después a Bilbao.

Hoy ha debido salir de Lisboa, en uso de licencia el conde de Bañuelos, representante de España en aquella corte.

Se encuentra ya en el Consejo de Estado el reglamento redactado en el ministerio de Hacienda para llevar a cabo la ley sobre conversión de amortizables, y creemos que dicho cuerpo lo despachará en breve atendiendo a la importancia del asunto.

Mañana por la noche habrá gran salva a toda orquesta en la parroquia de Santiago, con motivo de terminar el domingo la novena de Nuestra Señora de la Esperanza.

En el mercado de Madrid, como en los de otros puntos de España, ha empezado a bajar el precio del trigo y se cree que siga en descenso, si se tienen en cuenta las satisfactorias noticias que se reciben de varias provincias sobre la cosecha.

En medio de la triste situación por que atraviesa la industria algodonera de Cataluña, se ha indicado por un periódico la idea de acudir al surtido de indianas de colores, géneros de ropa blanca llamados semi-retores y madapolanes que consume en enormes cantidades la América española y que actualmente salen de las fábricas inglesas.

Indudablemente sería este un poderoso elemento para el desarrollo de la industria española y debe llamar la atención de los fabricantes catalanes. La fabricación ha sufrido tan rudo golpe con la larga crisis que hemos atravesado, que la importación de algodón en rama ha descendido de 48.000.000 de libras por que figuró en 1861, a 26.

La franquicia de derechos otorgada a las telas españolas que se importan en Cuba y Puerto-Rico, debe ser un estímulo para el envío de esta clase de productos.

Anteayer fué auxiliado en la casa de socorro de la plaza de el Progreso, el dueño de un establecimiento de carrajes de la calle de la Cabeza, el cual disputó con un amigo suyo a la puerta de su casa, fué herido por aquel en un costado con un arma de fuego que disparó sobre él. El juzgado del Centro que estaba de guardia, se constituyó inmediatamente después del suceso en la casa de socorro dando principio a instruir la oportuna causa, que seguirá sustanciándose por el distrito del Hospital. El presunto agresor fué conducido a la cárcel.

De vez en cuando los periódicos de Nueva-York nos refieren sucesos muy originales. A este número pertenece el que cuenta el *Cronista* en estos términos:

«El lunes de esta semana por la tarde salió para el cementerio del Calvario un cortejo fúnebre, compuesto, como es natural, del difunto y de sus amigos vivos que desearon acompañarle a la última morada. El calor era sofocante y la sed abrasadora, por cuya razón se resolvió, de común acuerdo, hacer a tope en Bridge House, situada en Penny-Bridge, cerca del cementerio, y refrescar los fauces con el primer líquido que se hallase a mano. Bueno debió ser sin duda, si se atiende al número de libaciones; pero péstimo si se tiene en cuenta el resultado, porque lo cierto es que sobrevino una pendeñicia, la cual terminó en sangriento motin. Vasos, botellas, piedras, ladrillos, látigos y garrotos fueron convertidos en armas ofensivas, sin contar con los cuchillos y navajas que salieron a relucir. Las mujeres que iban en la comitiva tomaron parte en la pelea, y algunas de ellas demostraron una ferocidad sin ejemplo, accediendo, repelando y haciendo pedazos la ropa de los que caían heridos de un ladrillazo, una pedrada ó un garrotazo de mano maestra. La saturnal duró hasta que vecedor y venedicos quedaron aniquilados y fueron conducidos a la ciudad, unos medicados a fuerza de golpes, ebrios por los golpes de los desgraciados, y todos hechos una miseria. Total, 14 heridos, cuatro de ellos mortalmente, y una niña muerta. En cuanto al difunto, nada volvió a acordarse de él, y es lo mejor que pudo acontecer.»

Se va a fundar en Nueva-York un café-restaurante de lo más gigantesco y mas original que se ha visto. El menú del día se imprimirá en grandes carteles como los de los espectáculos, y será publicado

todos los días por los periódicos de la mañana. El pan se cortará a máquina, las viandas y bebidas llevarán hasta los consumidores por conductos misteriosos. Las servilletas, copas y objetos del servicio se conducirán hasta las mesas en elegantes carros que correrán sobre rails. La parte del servicio que no esté o no pueda estar confiado a la mecánica, lo harán varias jóvenes vestidas de pastoras y campesinas que no se distinguirán sino por el número. Finalmente, habrá un departamento para los perros de los concurrentes, que serán servidos por criados de librea.

### SEGUNDA EDICION.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS. Paris 12. La cotización oficial de hoy es la siguiente: 3 por 100 interior, 32 3/8 (baja 1/8). Diferida, 34 3/4 (alta 1/4). 3 por 100 francés, 68-95 (baja 0'15). 4 1/2 francés, 89. Consolidados ingleses, de 94 7/8 a 95 (baja 1/8). Londres, 11.

Se preguntó al gobierno si retiraba la legación de Méjico.

Lord Stanley contestó que el ministro inglés tiene la misión de no reconocer formalmente el nuevo gobierno, y de atenderse solo a proteger los intereses ingleses.

«La cuestión, dijo, de si hemos de su-pender indefinidamente nuestras relaciones con Méjico, no debe discutirse con precipitación. Es preciso conocer el estado del país con exactitud.»

Ayer se impuso en la Caja general de Depósitos la fianza para verificar las obras necesarias para la conducción de las aguas desde la dehesa de Siles a Manzanares, según lo pactado en la nueva escritura de sociedad otorgada con fecha 12 del actual.

Dentro del término de un año deberán estar terminadas todas las obras, y la villa de Manzanares disfrutará del inmenso beneficio que a menudo hace cambiar la faz de las poblaciones. Están, pues, de enhorabuena los habitantes de dicha villa por la importante mejora que en breve van a obtener, trocando por las ricas y saludables aguas de Siles las salobres é insanas de que hoy hacen uso.

La *Epoca* publicó anoche el siguiente párrafo:

«Hablase hoy de manifestaciones muy lisonjeras para el gobierno de S. M., llegadas de San Ildefonso, con motivo de la terminación de las tareas parlamentarias, que no han dejado una sola ley pendiente.»

«También en otros círculos hemos oído que uno de los periódicos más importantes de la unión liberal publicará en breve una serie de artículos que debe ser muy interesante, puesto que se ha consultado con los jefes del partido.»

Al señor ministro de Gracia y Justicia le acompaña en su viaje a la Granja solamente su secretario particular, el Sr. D. Luis María de Campos.

La *Esperanza* se hace eco de los deseos de un suscriptor que pide que se sustituyan las palatas *gramo* y *litro* por *grama* y *litro*. Hé aquí la idea:

«No les parece a Vds., amigos míos, que ya que el gobierno español ha resuelto plantear en nuestra nación el sistema francés de pesas y medidas, convendría siquiera ajustar exactamente la nomenclatura a la destintencia castellana que pide su etimología? Entónces, en vez de *gramo* y *litro*, que son dos solemnes disparates, se diría *grama* y *litra*. Esta no es opinión gratuita de un *quidam* como yo, sino que lo enseñaron en sus otras unos escritores tan competentes en ciencias físicas y matemáticas como los señores Lopez Peñalver y Valero. Y aunque ellos no lo hubiesen dejado escrito, es cosa indudable para todo el que sepa que la pesa *grama* y la medida *litra* traen su origen de Grecia y no de Francia.»

Los cardenales que han ido a Roma para el centenario de San Pedro, además de los que allí residen son los siguientes:

Cardenales obispos de Jesi, Ancona, Ferrara, Benevento, Santiago, Perugia, Patencia, Venecia, cardenales de Ravena, Sevilla, Nápoles, Ronen, Malinas, Fermo, Besanzon, Pisa, Burdeos y Dublin.

Se cuentan también en Roma los arzobispos de Bitonto, Módena, Sorrento, Camerino, Gaeta, Brindisi, Valladolid, Zaragoza, Granada, Leopoli, del rito armenio; Melitene, del rito armenio; de Ginoinati, de Baltimore, Nueva-Orleans, Puerto-Principe; Irenopoli, delegado apostólico en Egipto y Arabia, de Cesárea, en Capadocia; rito armenio, de Biardekir, rito caldeo; de Matera, de Bari, de Nazareth, de Taranto, de Leopoli, del rito católico; de Bourges, de California, de Catania, de Siamia, rito armenio; Salerno, Sara, Turin, Puerto de España, Tolosa, Salisburgo, Reggio, Babilonia, rito sirio; Taron, vicario de los latinos en Constantinopla, cardenal de Tons, de Antivari, Durazzo, Naxos, Florencia, Westminter, de Alepo, rito armenio; de Alepo, rito griego; de Marase, rito armenio; de To enaida, rito griego melchita; de Palmira, rito griego melchita; de Tarragona, de Mechoacan, de Méjico, Corfu, Alepo, rito armenio; de Amasea, rito armenio; de Posmania y de Urbino.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 13.—San Antón de pa-pa y mártir.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del hospital del Carmen, dond continúa la novena de su escuela titular; a las diez será la misa mayor y por la tarde en los ejercicios predicará D. Manuel Uribe. También continúan las mismas novenas de Nuestra Señora del Carme y serán cradores: en San Justo D. Juan Abdon en la misa mayor, y D. Isidro de la Fuente y Almazán en los ejercicios de la tarde; en San Ginés D. Saturno Ramos y D. Gregorio Montes, en San José, por la tarde, D. Luis Perata, y en San Ignacio, por la noche, D. Jaime Cardona. Comienzan novenas a María Santísima del Carmen en las iglesias siguientes, y predicarán: en Santo Tomás el Sr. Cardona en los ejercicios, en San Antonio del Prado D. Gerónimo Martínez por la mañana y D. Valentín Casas por la tarde, y en San Francisco, solo en los ejercicios D. Basilio Sánchez y Gr. neda. Continúa en Santiago la novena a Nuestra Señora de la Esperanza y predicará el padre José Joaquín Montañán; terminada la novena se cantarán los gozos y la salva a grande orquesta.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en Santo Tomás, y la de la Salud en Santiago.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 13.—Parada: Baza y Príncipe. Jefe de día: Señor comandante de Artillería, D. Juan Bigato.—Visita de hospital: Baza, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Aza de Tormes, primer capitán.—El general gobernador, Favia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 12.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Ull. prec, and various bond values like 3 por 100 consolidado al contado, 33-70, etc.

CAMBIOS.—Londres, 90 d. fecha, 49-85; París, 8 días vista, 8-19.

ESPECTACULOS PARA HOY.

PAUL.—Teatro de verano.—A las 9.—No mas secretos.—Buenas noches Sr. D. Simon.—Balle.—Obsequio. CAMPOS ELISEOS.—A las 9.—A beneficio de la Santa Infancia.—Concierto del Sr. Barbieri.—Fuegos artificiales.—Entrada general, 6 rs. PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—Funcion 50 de abono.—Tercer turno de tres y segundo de cuatro.—Grandes ejercicios ecuestres y gimnásticos. CAPELLANES.—A las 9.—Un animal raro.—La casa de campo.—Cuento de no acabar. RECREO.—A las 9.—E. H.—Por quintos florines.—Una idea feliz.

ANUNCIOS.

ALMONEDA DE MUEBLES.—ENTRE ellos hay una banqueta corrida y otra de rincón.—Tudocos, 31, principal izquierda.—1

CASA DE CAMPO.—SE VENDE UNA hermosa finca de recreo y de buenos productos, sita en las inmediaciones de Bayona.

Darán ragon en Madrid, calle de Isabel la Católica, 24, segundo izquierda, y en Bayona el notario Mr. Dubalde, ante el cual se subastará el 25 del corriente, si antes no se ha presentado comprador.—2

LA MADRE VIRTUOSA Y DESGRACIADA que se anunció el día 30, ruega a las almas caritativas se dignen llevar sus donativos al señor cura párroco de San Ildefonso.—1

VARIEDADES.

LA ABUELA DEL SULTAN.

El correo de Cataluña nos trae hoy una carta de Marsella que contiene datos tan curiosos como originaes sobre el origen semi-francés que se atribuye al sultan Abdul-Aziz. Hé aquí la carta:

Marsella 6 de julio.

En los periódicos leeria Vd., algunos meses ha, que se atribuía al sultan actualmente reinante un origen semi-francés; última mente a propósito de su llegada a esta, un periódico, dándose por mejor informado, negó por completo dicha noticia. Sin embargo; era cierta, y hoy puedo dar sobre esto pruebas positivas, procedentes de la familia de la señorita francesa que fué esposa del sultan Mustafá IV, quien vino a ser abuelo del sultan Abdul Medjid y de su hermano Abdul-Aziz, sucesor suyo.

Esa familia, marsellesa es una de nuestras mas distinguidas familias de la clase media, ennoblecida ahora con el título de baron. La abuela del actual baron a quien, si conviniese, podría nombrar, era una noble señorita de la Martinica que vino a Marsella con su hermana para recibir su educación, y ambas se casaron; y su abuelo vino a establecerse en nuestra ciudad en donde murió.

BUENA OCAION.—MUEBLES DE LUJO. Por fallecimiento del dueño se venden dos magnificas sillerias, una de palo-santo y seda, y otra dorada y damasco azul; dos grandes espejos y cinco ovalados; una jardinera de palo-santo, una preciosa mesa de juego dorada, dos arañas, dos alfombras turcas, portiers, cuadros al óleo, etc.

Isabel la Católica, 12, principal, de 8 a 12 de la mañana, todos los días. El portero dará razon.—2

VENTA DE CASA.—SE VENDE LA casa núm. 27 de la Corredera Alta de San Pablo, que ocupa unos 3300 pies. Darán razon calle de Isabel la Católica, núm. 21, cuarto segundo izquierda, de 9 a 12, todos los días.—2

ZAPATERIA DE LUJO.—CALLE DEL Correo, núm. 4.—Esta acreditada tienda, que compete en su clase con las mejores del extranjero, se recomienda a las personas que deseen calzarse con gusto y elegancia.

Especialidad en calzado cavado y costio para señoras y caballeros.—1

TOPICO ANODINO RESOLUTIVO DE Lopez.—La experiencia de mas de 24 años, no desmentida en un solo caso y comprobada por facultativos de reconocida reputación, habla muy alto en favor de este medicamento sin necesidad de exajeraciones ni falsedades tan comunemente usadas en los anuncios de esta clase.

Su especial propiedad es calmar, desde el momento de su aplicación, los dolores punzantes de los tumores escirrosos de las glándulas mamareas, conocidos vulgarmente con el nombre de zaratanes, produciendo en pocos días una disminución visible de los referidos tumores, que continúa hasta su completa estincion.

Aplicado oportunamente este medicamento no se ha dado caso en que haya sido necesaria la extirpacion, con la cual despues de los horribles padecimientos que produce, despues de los crecidos gastos que ocasiona, pocas veces se logra el resultado que se desea.

Los benéficos efectos de este medicamento son igualmente notables en los infartos y tumores escirrosos, bubones sifilíticos y diversos de todo género, ya resolviéndolos, ya supurándolos sin dolor, segun el estado ó época en que tenga lugar la aplicación del tópic.

Su uso se hace por medio de parches cuyas diferentes dimensiones son las que la experiencia ha demostrado ser mas convenientes.

Como el farmacéutico autor de este medicamento no se propone una ganancia excesiva, pues su principal interés es que se conozca este heroico remedio y que la humanidad logre sus beneficios, ha reducido su precio cuanto es posible. El valor del parche mayor es 24 rs.; el del parche mediano 16 rs. y el pequeño 10 reales.

Con cada parche se dá una instrucción. Se hallarán en la botica de Borrell, Puera del Sol; en la de Bañares, calle Ancha de San Bernardo, y en la de Grau y Agudo, calle del Meson de Padres.—1

AMA DE CRIA CON LECHE DE TRES Amas y 25 años de edad; desea criar en casa de los padres. Pez, núm. 22, cuarto tercero interior, darán razon.—1

LAS ALMAS PIADOSAS Y CARITATIVAS que quieran scorrer a un matrimonio y cuatro hijos, cuyo matrimonio, ella se halla recién operada de una hidropea y él gravemente enfermo, pueden acudir a la calle del Pez, núm. 38, cuarto segundo izquierda.—1

EN VIRTUD DE QUEJAS PRODUCIDAS por dueños de propiedades, y con arreglo a lo que previenen las disposiciones sobre caza, se prohibe cazar en el término de Chinchón, no llenándose los requisitos que en las mismas se establecen.

Lo que se anuncia para que no pueda alegarse ignorancia. Chinchón, 10 de julio de 1867.—El alcalde constitucional, Ventura del Nero.—1

FRANCES, ITALIANO, PARTIDA DOBLE, etc.—Enseñanza oral, fácil, breve y completa por el abogado Mr. Louis Berthemy profesor académico de ciencias é idiomas.—Jardines 8, segundo.—7

EN PUNTO CENTRICO SE CEDE SILLA y gabinete con sus alcobas; informará, Aduana, 5, tienda.—1

PERMUTA.—UN EMPLEADO CON 2000 reales de sueldo anual en Manilla, desea permutar con otro que perciba un haber equivalente en esta corte. Tetuan 13, tercero darán rrazon.—1

ALMONEDA.—SE HACE DE UNA MESA grande de caoba y otras de madera y de sillones para las mismas (informarán, Carmen, 7, principal izquierda.—1



PRIMER ANIVERSARIO.

La Señora

D.ª DOLORES GAUGHE DE RICORD, falleció el día 13 de julio de 1866.

Su esposo, los padres, hermanos y demas familia, ruegan a sus amigos concurrir a la misa que se celebrará el 13 del corriente a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Chamberí.

No se reparten esquelas.

Todas las misas que en este día se celebren en dicha parroquia serán aplicadas por su alma.



PRIMER ANIVERSARIO.

R. I. P.

EL SEÑOR

D. RAFAEL CLAVERIA Y BERROETA, alférez de navio, falleció en Cádiz el día 13 de julio de 1866.

Su desconsolada madre la excelentísima señora condesa viuda de Madrid, hermana de los señores y demas parientes, suplica a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que en dicho día 13 se celebren en el oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.



SEGUNDO ANIVERSARIO.

El señor.

D. FRANCISCO BALLESTER Y GUZMAN, falleció el día 13 de julio de 1866.

Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en las iglesias de San Sebastian, San Ginés, Monserrat, Jesus Nazareno y señoras comendadoras de Calatrava, por los señores sacerdotes en ellas inseritos, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor (q. e. p. d.)

La viuda ruega a todos sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

SE VENDE UNA MAGNIFICA ARANA dorada para 30 luces y una cama grande de seda, Luna, 40, principal derecha.—1

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CRÉDITO COMERCIAL, SUCESORA DE UHAGON, HERMANOS Y COMPAÑIA.

OFICINAS.—MADRID, CALLE DE ALCALA, NUMERO 36.

El consejo de administracion, en vista del balance cerrado en 30 de junio, ha dispuesto que el cupon número 6 de las acciones, que ha de pagarse en 30 de setiembre próximo, fecha señalada por los estatutos, sea de Reales vellón 70 para las acciones números 1 a 35000, 5250 idem, 35001 a 80000.

Este cupon representa un 7 por 100 de beneficio en el semestre, teniendo en cuenta las fechas de emision y completo pago de las acciones. El cupon número 6 se pagará en Madrid en las oficinas centrales desde la fecha de su vencimiento, a su presentacion con factura duplicada.

Los correspondientes de la sociedad en provincias y Ultramar quedan autorizados a pagar este cupon a los accionistas que quisieran cobrarlo en sus domicilios, debiendo exigir para el pago la presentacion de las acciones, y remitiendo los cupones tachados a la direccion de Madrid, con la firma al dorso de la persona a quien hubieran sido pagados, y la factura correspondiente.—Madrid 8 de julio de 1867.—Por la sociedad española de Crédito Comercial, el subdirector, Juan de Uhagon.—7

VENTA DE CASA.

El día 30 del actual a las doce de la mañana tendrá lugar en el juzgado de la Universidad, y escribanía de D. José Benito Orgaz, la subasta voluntaria de la casa núm. 4 antiguo, 11 moderno de la calle del Río, por el precio de 119120 rs. en que ha sido tasada.

El comprador podrá reservarse parte del precio en que se remate la casa con arreglo a las condiciones que estarán de manifiesto en dicha escribanía.—5

ALMONEDA DE MUEBLES.—PANADEROS, núm. 3, 1.º—1

JUANA IBANEZ, CASADA, CON CINCO hijos de familia, su esposo y dos hijos enfermos, el uno de veintidós años de edad, suplica a las buenas almas de digna socorrerla. Viva calle del Espíritu Santo número 29, patio.—1

ALMONEDA.—SILLERIAS, ARMARIO de luna, cama dorada, secretér, jardinera, comodas y lavabo.—Prezados 13, bajo.—1

ROB GREEN.

Antihéptico por excelencia; nada hay que le iguale para curar la sífilis, dolores, flujos blancos, llagas rebeldes, debilidad é impotencia. Madrid, Hortaleza, 9; Zaragoza, Esnárega; Valladolid, doctor Romeo.

SEIS RETRATOS INMEJORABLES, 24 Reales. Visitación, 1, esquina a la calle del Príncipe. Se hacen reproducciones.

CASA DE HUESPEDES DE ANTONIO Casurmiendi, la mas inmediata al establecimiento de los baños viejos de Elorrio. Recibe a todas las personas que quieran favorecerle con su confianza, a las que le ofrece buenas habitaciones, recientemente amuebladas y un buen trato, por el precio en primera mesa de 18 reales al día, y los que quieran comer en sus habitaciones a precios convencionales.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS TINTOS Ly blancos, del marqués de Benemejias, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.—3

ALMONEDA.—POR AUSENTARSE SU dueño de esta corte, se hace de armarios de luna, roperos de caoba, librería, mesa ministro, ja dinera; mesas de noche, cómodas, lavabo cerrado, mesa de comer, colchones chicos y catres, mesa sillería de gutta-percha, sillones de despacho y otros objetos, todo barato. He nan-Cortés, núms. 15 y 17, bajo izquierda.—1

SE VENDE UNA CASA Y HUERTA SITAS en Alcalá de Henares, calle de las Heras de San Isidro núm. 3. En esta corte, plaza de la Cabada núm. 3 cuarto segundo izquierda, se manifestarán los títulos y oírán proposiciones todos los días de ocho a diez de la mañana.—3

NUÉVA CARNECERIA, CALLE DE Muñoz Torrero, núm. 7, detrás de la del Desengaño, esquina a la del Burco. Carne de vaca a 18 cuartos libra, id. sin hueso a 28 cuartos libra, id. de carnero a 20 cuartos libra.—3

DEPOSITO DE GARBANOS POR EL mismo labrador, de 31 rs. arroba en adelante. Silva, 43, lonja.—2

REWOLVERS

garantizados a precios de fábrica. Cachorrillos a 6 rs. Plaza Mayor, núm. 1, rincón.—4

HAY UN GRAN DESPACHO DE CARBONES de primera clase a 13 cuartos libra y sin hueso a 26. Arco de Santa Maria, núm. 6.—6

SE SUPLICA AL QUE HUBIESE HALLADO una carta cerrada con sobre a D. Joaquín Rodríguez San Pedro, perdida desde la calle del Baño, Cedaceros al ministerio de Ultramar, se sirva entregarla Baño, núm. 6, tercero.—1

MATEMATICAS, FILOSOFIA E IDIOMAS. Clases Oliva, 6 y 8, principal.

POLVOS ANTIMEFITICOS.—INVENCIÓN de Mr. Percy.—Preparados por la sociedad para la desinfeccion instantánea. Con esta preparación, que se emplea disolviéndola en agua y lavando y regando con ella los lugares que despiden gases moféticos, se consigue, no solo la comodidad de no oler mal, sino prevenir el desarrollo de enfermedades inflamatorias y epidémicas, incluso el cólera; y además ahuyentar las correderas, ratones, puesto que destruya instantáneamente todos los focos de infeccion.

Véndense con la instrucción para su uso en la calle del Atom, núm. 15, tienda, a 10 rs. cada paquete de un kilogramo, con que se hacen sobre 100 cuartillos de agua desinfectante. Los paquetes a 6 rs. Pedidos por mayor. Espíritu Santo, 23 y 25, pral.—1

FONDA DE LOS INFANTES EN LA Granja, calle de la Reina. Hay habitaciones bien amuebladas para familias. Se admiten abonos a precios arreglados.—5

NUÉVOS BAÑOS DE SAN MIGUEL, en las rimas de pila y oleaje, en la Barceloneta, (Barcelona).—Este magnífico establecimiento, que tan concurrido está desde que se abrió y viene anunciándose en este periódico, es muy distinto del que se ve desde el muelle con el título de casa de Baños del Astillero, pues está detrás de él, es nuevo, y mas pintorescamente situado.—9

INTERESANTE PARA INQUILINOS Y Caseros.—Ley de enjuiciamiento civil, con la nueva ley de desahucios. Precio, 5 reales. Turco, 13, bajo.—3

LINAJES NOBLES DE ESPAÑA.

CATÁLOGO

de todos los apellidos españoles y escudos de armas que a cada uno pertenecen.

D. JUAN JOSÉ VILAR PSAYLA, CRONISTA Y REY DE ARMAS DE S. M. C.

Esta obra constará de un solo tomo, comprendiendo de 12 a 14000 apellidos. No van lo cada uno su correspondiente escudo de armas grabado. Precio, 140 rs.

Se suscribe en Madrid, en casa del autor, Puerta del Sol, núm. 3. NOTA INTERESANTE. Todo suscriptor tendrá derecho a que se incluyan en la obra sus apellidos paterno y materno, con sus correspondientes escudos.

SALUD PERFECTA RESTITUIDA SIN MEDICINA Y SIN GASTOS.

LA DELICIOSA REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY DE LONDRES.

cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroides, fleugas, flatos, ruido en los oídos, palpitations diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, calambres, espasmos de es ómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis, insomnios, tos, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumion), sarpullido, erupciones, melancolía, decaimiento, reumatismo, gota, fobias, catarros, histérico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesia y debilidad.—Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite de hígado de bacalao.—Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en otros remedios: 65000 curaciones de enfermedades rebeldes a todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curacion del Santo Padre Pio IX, la de la marquesa de Bréhan, el duque de Pluscow, mariscal de corte, y otros.

En cajas de media libra, 12 rs.; una libra, 20; 12 libras, 170; 24 libras, 300 rs. Casa Du Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid. DEPOSITOS.—Sr. Borrell, núm. 1, calle de Valverde.—Sr. D. Carlos Elizarrum.—Señor Sanchez Ocaña, Príncipe, 13.—Sr. Escolar.—R. Cuyas, Barcelona.—Ramon Pinal, Sevilla.—Somonte, Bilbao.—Jorge Hodgson, Malaga.—Minguez, Valladolid.—Roberts, Gibraltar, y todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.—21

Imprentado D. Hilarión de Zuloaga.—Editorresponsable el mismo.

contrado en él exactamente el nombre de la mujer cuya desaparicion habia sido siempre para ellos un secreto insuplicable; y cuando leyeron en un periódico de Paris la negativa de este hecho, autorizaron a un periódico de esta para afirmar que esa historia concuerda perfectamente con el apellido materno de la familia, y con la época en que la señorita de Rivery desapareció. Vea usted ahora el artículo:

LA ULTIMA HORA DE UNA SULTANA.

Era en invierno; y el P. Crisóstomo superior del convento de San Antonio en Constantinopla, retirado en su celda, estaba arroillado delante de un Crucifijo; ráfagas de viento que se estrellaban en los edificios, dejaban oír ligúberes quejas. Los vientos del mar Negro, desfilándose por el Bósfor, habian traído con ellos boirasas y tempestades. El P. Crisóstomo oyó llamar con insistencia a la puerta del convento; y poco despues el portero entraba en la celda, pálido, trémulo y acompañado de dos genizaros, uno de los cuales se acercó al superior y le presentó un firmán. Sin perder tiempo el Rdo. padre atravesaba la iglesia en donde se detuvo un momento, y escaldado por los genizaros se dirigió al puerto de Pera; y entraron en una embarcacion de doce pares de remos que lo esperaba. La

embarcacion echó a andar y se perdió en las sombras de la noche.

En una cámara sumamente decorada con ricas colgaduras y lujosos tapices estaba en su lecho de dolor una mujer presa de los mas vivos dolores. Una lámpara que pndia del techo, y las bugías que ardian en candelabros, daban bastante luz para ver lo que pasaba en aquella estancia lúgubre y silenciosa. Junto al lecho un médico vestido a usanza de Grecia tomaba con frecuencia el pulso a la enferma, y detrás de la balaustrada contigua a la puerta, estaban de pié dos esclavas negras, dispuestas a hacer lo que se les mandase. Algo mas allá habia un personaje que parecia sumido en vivo dolor.

Este hombre parecia ser de unos treinta años; su estatura era mas que mediana; su frente noble; su mirada, en la que servelaba el hábito del mando, una barba negra y singularmente hermosa daban a su rostro un aspecto grave é imponente. Su traje era sencillo, pero muy elegante. Suspiros y gemidos que no podia sofocar revelaban su profundo dolor.

Era ya mas de media noche cuando se oyó un leve rumor en la antecámara. Un negro se acercó, inclinándose hasta el suelo, y dijo: «Está aquí, ¿ha de entrar?» El príncipe hizo una señal afirmativa y fué introducido en la cámara el religioso que habia ido allá con los genizaros. El hombre a quien todos obe-

decian allí, con un gesto hizo salir a los concurrentes, y acercándose a la enferma, le dijo: «Madre mía; quereis morir en la religion de vuestros padres, cumplase vuestra voluntad; aquí tencis un sacerdote.»

Por espacio de una hora el prior de San Antonio estuvo allí solo, oyó frases de pesar y arrepentimiento, acompañadas de abundantes lágrimas. Luego, cuando el príncipe infiel volvió al lado de la cama, el prior elevó la Sagrada Hostia, la puso en los lábios de la enferma, y en aquel momento supremo el augusto y único testigo de esta ceremonia se inclinó hasta el pavimento, invocando a Allah...

La misteriosa desaparicion del P. Crisóstomo se hizo muy en breve pública en el barrio franco. Desde la mañana corrieron en Pera y en Galata rumores sobre la desaparicion del buen religioso; unos decian que habia sido encerrado en el castillo de las Siete Torres, y otros aseguraban que habia muerto trágicamente. Impacientes por saber la verdad, algunos penetraron en el monasterio; pero con gran sorpresa suya encontraron al superior por-trado en la iglesia, ageno a los rumores que cundian. El padre Crisóstomo rogaba por el descanso del alma de Aimée Dubuc de Rivery, madre del sultan Mahmud.